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НАУКОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНИХ СХЕМ 

ЕКОМЕРЕЖІ В УКРАЇНІ 

 

Актуальність теми: формування регіональних схем екомережі в 

Україні є актуальним і не вирішеним питанням сьогодення. Науковцями 

вже з’ясовані теоретичні та практичні положення створення майбутньої 

національної мережі України, але питання розвитку регіональних 

екологічних мереж знаходяться на початковій стадії дослідження. 

Метою дослідження є вивчення передумов і чинників формування 

регіональної екологічної мережі, виділення та аналіз її структурно-

функціональних елементів, обґрунтування соціально-екологічного 

значення перспективної екомережі в Україні. 

Методи дослідження. Законом «Про екологічну мережу України» 

визначено перелік категорій земель, які включаються до структурних  

елементів екомережі. Це території, що мають певний охоронний статус, а 

також ті, що не охороняються екстенсивно використовуються.  До цього 

переліку включено й радіоактивно забруднені землі, що не 

використовуються і підлягають охороні як об’єкти с особливим статусом. 

Розрізняють біосферний, континентальний, національний, 

регіональний(обласний) та локальний (місцевий) рівні екомереж. 

Ключовим є регіональний рівень, оскільки він забезпечує формування 

регіональної територіальної системи екомережі. Згідно Закону «Про 

екологічну мережу України» проектування екомережі на регіональному 

рівні здійснюється шляхом розроблення регіональних схем екомережі 

Автономної Республіки Крим, областей , міст Києва, Севастополя, а також 

місцевих схем екомережі адміністративних районів.Основними 

принципами, яким має відповідати територіальна структура регіональної 

екомережі є такі: достатності (загальна площа територій та об’єктів 

екомережі достатня для збереження біорізноманіття),  просторової 

цілісності(території та об’єкти пов'язані в цілісну просторову систему) та 

репрезантивності. 

Висновок. Наявність законодавчої бази є надзвичайно важливою 

умовою для реального створення і забезпечення існування та 

функціонування екомережі , як цілісної територіальної системи. Важливою 

умовою формування екомережі  є також вирішення проблеми 

фінансування. В більшості країн Центральної та Західної Європи 

економічний клімат сприяє створенню спеціальних фондів. При цьому 

враховується, що створення екомереж  зменшує соціальні витрати на 

попередження забруднення на довкілля  і загального її погіршення. 


